

南海推进省实验区建设取得阶段性成效

# 今年引入两个超100亿元项目

**羊城晚报讯** 记者梁正杰、通讯员南宣摄影报道：在广东实验区建设两周年之际，8月16日，南海区推进省实验区建设暨村改大攻坚工作会议召开。据悉，南海区今年共引入两个超100亿元项目，7个超10亿元项目。近三年复垦复绿超5500亩，新增绿化面积2.4万亩。区委副书记、区长顾耀辉主持会议并传达了省领导对建设省实验区两周年报告的批示精神，市委常委、区委书记闫昊波，区委副书记伍志强出席会议并讲话，各镇（街道）及区有关单位负责同志参加了会议。

据悉，两年来，南海区以深化农村土地制度改革为着力点，以推动空间重构为抓手，推动城乡产业空间、农业农村空间和生态空间系统重构，带动城乡全面融合发展，取得了阶段性成效。

首先是农村土地制度改革持续深化，土地资源活力进一步释放。创新集体土地入市、连片整合开发、“集转国”、利益共享四大机制，建立集体建设用地入市、融资、销售、监管等“1+15”政策体系，为城乡高质量融合发展提供有力的制度支撑。探索租赁权登记、产业载体项目分割销售等新模式新做法，在全国首创允许租金收益权质押。当前，南海区集体与国有建设用地逐步趋向同权同价，初步形成了城乡统一、国集互补的建设用地市场。

其次是村改大攻坚加快推进，对产业转型升级的推动作用逐步显现。截至目前，全区完成村级工业园拆除改造13018.6亩，占今年目标任务的43.4%，累计拆除改造4.8万亩。今年新建产业载体493万平方米，历年累

计建设产业载体2291万平方米。持续加大500亩以上连片工业用地储备，极大地拓展了发展空间，今年共引入两个超100亿元项目，7个超10亿元项目。



退动力机制，对生态用地修复给予用地指标奖励。近三年复垦复绿超5500亩，新增绿化面积2.4万亩，进一步推动了生态空间重构。同时，城乡基本公共服务均等化、基础设施一体化等工作也取得明显进展。基层治理和数字化建设水平明显提升，义务教育优质均衡发展，高水平卫生服务初步实现城乡全覆盖。

## 佛山海关助力广式月饼扩大出口

**羊城晚报讯** 记者张闻，通讯员唐游民、高榕璟摄影报道：中秋佳节渐临近，作为应节食品的月饼将迎来出口旺季。8月11日，一批货值19万元人民币的月饼经佛山海关驻顺德办事处检验检疫合格后顺利出口。据了解，这批月饼共5000盒，次日即可抵达澳门。

“公司往年生产的月饼主要销往国内市场，今年月饼第一次出口澳门。在海关的政策指导下，通关非常便捷、顺利。”顺德区屏荣食品发展有限公司负责人张铭介绍道。

为保障广式月饼安全便捷出口，佛山海关驻顺德办事处主动发挥信息和技术优势，加强宣传服务指导，提前介入向

企业宣传进口国家和地区对月饼的相关规定和要求，指导企业完善食品安全运行制度和质量安全管理体系，确保符合准入要求。同时，对出口月饼企业的原辅料采购、生产工艺，成品储存等生产过程进行严格的监督管理，特别是对企业生产过程中使用食品添加剂情况进行有效监管，从源头管控出口食品质量安全。

据了解，针对月饼应节性强、保质期短等特点，佛山海关通过预约申报、预约检验、优先安排下厂施检等措施缩短检验时间，有效提升通关效率。截至8月11日，仅顺德办事处监管出口月饼共11.4吨，22344盒，货值约85万元人民币。



海关工作人员对出口月饼进行监管

“庆辉煌百年 展红色珍邮”广东集邮文化巡展在顺德容桂启幕

## 看邮展，感受中国百年发展缩影

**羊城晚报讯** 记者曹月、通讯员何爱珊摄影报道：记者从顺德容桂街道宣文办获悉，8月15日上午，由广东省集邮协会指导，佛山市集邮协会、顺德区容桂街道宣传文体旅游办公室主办的“庆辉煌百年 展红色珍邮”广东集邮文化巡展，在容桂文化艺术中心美术馆举办开幕式及巡展纪念封首发式。

据了解，顺德容桂集邮文化底蕴深厚，于2005年被广东省委宣传部、广东省文化厅、广东省集邮协会等部门联合授予“广东省集邮示范乡镇”称号，是当时全省首批获此称号的四个乡镇之一。

为庆祝中国共产党成立100周年，容桂集邮协会联同广东省集邮协会、佛山市集邮协会、容桂街道宣文办共同策划举办了本次邮展，展出颂党专题集邮作品100框和“百年邮票品鉴”集邮品。邮集以红色邮票、邮品为素材，由佛山市集邮爱好者组编。除了有曾在国内参展获奖的多部红色主题邮集外，也有首次展示的一批容桂镇新中国成立初期的



参观展览

## 新华保险筑牢风险防火墙 持续健全风控体系

近年来，保险业风险防控屡被提及。新华保险积极落实银保监会“内控合规管理建设年”活动，持续重视风控合规工作，公司党委书记、首席执行官、总裁李全多次在公司重要会议上强调，坚持底线思维，强化风险管理，促进公司高质量发展。

### A 持续健全风险防控体系

自2019年以来，在中投公司的领导下，新华保险强化全面风险管理，建立合理的风险偏好传导机制，内控体系、合规体系持续健全，风险监测、评估、排查、报告机制不断强化，稳步推进审计“全覆盖”，牢牢守住风险底线。随着内外部环境变化，当前面临的风险主要来自保险业务领域、内控管理、战略经营层面，李全表示，必须高度重视，正确看待，积极应对。

2021年，新华保险风控合规工作的基本思路和目标是立

足于公司自身，坚持底线思维和系统性思维，持续健全风险防控体系，着力规范化解决重点领域风险，进一步健全案件风险防控机制，牢牢守住不发生系统性、区域性风险事件的底线，促进公司高质量发展。

李全表示，风控合规是各级管理干部的第一责任，要妥善处理好业务发展与风控合规的关系，持续健全风控合规体系，将全面风险管理贯穿公司经营全过程。尤其要着力防范化解重点领域风险，健全案件风险防控机制，强化内控管理。

### B 五个方面强化内控管理

2021年下半年，新华保险将提升队伍质量作为队伍合规建设的重点，一是从源头提高员素质，以年轻化、专业化、城市化为要求进行增员。二是继续主动调整管理模式，强化属地管理，通过联动考核、问责等方式，层层压实主体责任。三是继续完善管理制度，一方面不定期开展机构自查自纠，上级机构突击合规检查，总部开展巡回督查；另一方面加强现场及线上培训，宣传合规经验的重要性及管控措施，在全公司培育及发展合规文化。

## 南海九江田园水岸艺术季开启 打造不落幕渔业创意空间，艺术作品征集最高奖金2万元

**羊城晚报讯** 记者梁正杰，通讯员陈国杰、刘颖君摄影报道：近日，“寻江问渔”——佛山南海九江田园水岸艺术季在朱九江纪念公园正式对外发布一系列活动。该系列活动将以鱼花、鲈鱼、农业产业特色为题材持续开展一系列艺术创作、评比、交流和文化旅游活动，为市民带来一场充满魅力的九江渔业文化盛宴。

### 以系列活动为载体 推动多产业融合发展

据介绍，南海九江田园水岸艺术季由九江镇农业农村办公室、镇宣传文体旅游办公室、镇文化发展中心以及镇农林服务中心承办，将持续到今年11月。

如何做活九江鱼花品牌IP，深入推动一二三产业融合发展？相关负责人介绍，九江正以打造广东省级现代农业产业园为契机，以水为凭，以鱼为媒，通过艺术创意活动，将九江鱼花建设成为一个具有广泛影响力与传播度的现代农业品牌，届时将留下一批具有在宣传性与传承性的九江鱼花标志内容，建成一条九江鱼花艺术休闲路线，为九江鱼花产业园宣传提供一个具有广泛和持续

吸引力且不落幕的产业融合农业艺术创意空间。

发布仪式上，“寻江问渔”——南海九江田园水岸艺术季装置艺术作品征集大赛也将同步启动。何谓“装置艺术”？就是“场地+材料+情感”的综合展示艺术。本次装置艺术作品征集大赛是“话题作文”，要求参赛作品必须是以“寻江问渔·创意九江”为主题的原创公共空间艺术作品。

具体就是以九江本土的鱼花产业、水产养殖业、传统捕捞业等生产生活为主要灵感来源，依托九江自然生态资源和村居特色风貌进行创作，能充分反映九江鱼花历史、鱼花与人文精神、现代鱼花产业特色，富于岭南耕作文化艺术魅力，内容健康、积极向上、寓意深刻。

为提高参与度，该征集大赛还设置了多个奖项，其中金奖1项奖励2万元，银奖3项各奖励1万，铜奖6项各奖励5000元，优秀奖10项，各奖励1000元。评奖结束后，主办方还会根据艺术作品落地条件、造价成本、材质实用性、耐用性、安全性等综合因素，从获奖作品中，确定若干件装置艺术品签约落地，落地的装置艺术品在九江镇长期展览展示，供市民游客参观。

据悉，主办方还将于8月19日举办“九江鲈鱼——吃出全国风味”2021年九江镇“粤菜师傅”工程“饭香刀”厨艺大赛，在9月下旬举办“丰收节庆百年芳华”九江鱼花产业嘉年华活动。其中“饭香刀”厨艺大赛包含“粤菜师傅”工程九江鱼加工、培训、体验、评比等活动，将展示九江鲈鱼优良品质，塑造“九江鲈鱼——吃出全国风味”品牌形象。

### 本次装置艺术作品征集大

## 8月14日0时起佛山大道澜石路口优化提速工程正式施行 警方优化路口交通 佛山大道显著提速

**羊城晚报讯** 记者张闻、通讯员禅公宣报道：8月14日0时起，佛山大道澜石路口优化提速工程施行。

据现场测算，运行首日，车辆每次需等待红灯时长已由原来的1分钟缩减为约20秒，整个佛山大道车辆通行效率提升显著。

佛山大道是佛山市中心城区的交通大动脉，是中心城区重要的交通集散通道。据统计，高峰时段期间，旧佛山大道澜石路口南北方向车辆排队长度超过800米，对佛山大道整体的通行效率造成较大影响。为进一步提升城市道路通行能力，禅城区紧紧围绕“促平衡、提效率”的总体思路制定治理方案，对佛山大道澜石路口交通组织进行全面优化升级，第一期优化工程已全部完成并开始实施。主要的改

变有：

在佛山大道一澜石路口中央设置分隔带，仅保留南侧行人过街信号灯控斑马线。

原澜石路口各方向左转车辆不能在该路口进行左转，需要右转驶入佛山大道后，通过绕行佛山大道一魁奇路口（即跨头跨线桥底）、佛山大道—东平路口（即澜石大桥底）掉头实现左转。

原佛山大道北往南需要驶入东平路或者澜石路的车辆，需要提前靠右侧通行，右转绕行镇中路掉头前往澜石大桥底和东平路，此处掉头位置新增信号灯控系统。

禅城公安相关负责人表示，新的交通变化，市民往往需要时间来适应，佛山禅城交警将进一步增派警力强化整改段的交通疏导和指引，同时结合道路实际运行情况，将对附近的交通标识标线进行进一步优化。

“佛山大道直下澜石桥底路段封闭，是为了避免佛山大道北往南驶入澜石桥底的车辆与镇中路驶入佛山大道的车辆交汇，引发交通事故和堵塞。”

在此禅城公安提醒各位途经佛山大道澜石路口北往南的车主，如需要前往乐从请提前变更车道至左侧三车道；非过桥车辆请提前变更至右侧三车道驶入镇中路进行掉头。在掉头位置交通部门配置了掉头专用红绿灯，分流镇中路直行和掉头车辆。

佛山禅城公安表示，新的交通变化，市民往往需要时间来适应，佛山禅城交警将进一步增派警力强化整改段的交通疏导和指引，同时结合道路实际运行情况，将对附近的交通标识标线进行进一步优化。

## 悍高六角大楼奠基

顺德杏坛村改园区添20万平方米超级工厂

**羊城晚报讯** 记者欧阳志强、通讯员杏宣摄影报道：近日，位于顺德区杏坛镇的悍高集团在顺德光华德彦工业区举行悍高六角大楼·超级工厂奠基仪式，该项目将建设成悍高智慧家居五金及核心部件的工业4.0自动化智造示范基地，打造成为行业内效率与规模领先的智造工厂。

根据规划，德彦工业区作为规划建设面积超3000亩的顺德杏坛新材料和智慧家居产业园的核心启动区，将重点发展智能制造、新材料和智慧家居等高新技术产业为核的产业聚集区。

悍高集团董事长欧锦锋在奠基仪式上透露，六角大楼建筑面积接近二十万平方米。整个园区将规划由六栋建筑物构成，其中有四栋是作为大体量的工厂，未来会基于工业互联网、工业4.0、无人车间进行布局。同时也将建造一栋研发创意大楼，以后将会对外开放；最后一栋将作为生活区、宿舍及娱乐设施。



新人甜蜜合影 通讯员供图

## 七夕，我们结婚吧！

佛山当天共有160对新人办理结婚登记

**羊城晚报讯** 记者曹月报道：农历七月初七是民间的传统节日“七夕”。记者16日从佛山市市民政局获悉，据统计，今年七夕佛山市共有160对新人办理结婚登记。

当天上午9时，一对新人聚集在禅城区民政局婚姻登记处，脸上洋溢着满满幸福的笑容。刚拿到“小红本”的郭先生笑得一脸甜蜜，他说，之所以选择在七夕领证，是因为他妻子的生日也在今天。但考虑到七夕应该会有比较多的新人预约，号源可能会比较“抢手”，郭先生提前调好闹钟，用6台手机准点预约，做好了充分准备。

郭先生还特地请了摄影团队来记录甜蜜时刻，仪式感满满。“我们大学的时候就开始谈恋爱了，4年的恋爱长跑终于修成正果啦！”郭先生难掩心中喜悦。

为了让新人们都能在这个特别的日子里完成登记，佛山市各区民政部门婚姻登记处从延长办公时间、优化婚姻登记流程、增加工作人员等多方面出发，在做好疫情防控的条件下确保婚姻登记工作有序进行。